

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «БИБЛИОНОЧЬ-2019»

«Вечера в посёлке близ библиотеки»

«Библионочь» – это ежегодный фестиваль чтения, проходящий в апреле по всей России. В эту ночь библиотеки, книжные магазины, литературные музеи и арт-пространства расширяют время и формат своей работы.

В 2019 году в честь Года театра «Библионочь» получила название «Весь мир – театр». Прикоснуться к загадочному миру театра, совершив путешествие по книжным страницам, предложили гостям и читателям черепановские библиотеки. В акции приняли участие 25 филиалов ЦБС.

Центральная библиотека организовала культурно-развлекательную программу «Театральная бессонница». Для того чтобы попасть на праздник, необходимо было приобрести билет, но не за деньги, а ответив на вопрос театральной викторины. Гости могли посетить «Нехорошую квартиру», где их встречали герои из произведения М. Булгакова «Мастер и Маргарита». На мастер-классе у мастерицы И. Ермоловой все желающие могли изготовить главный театральный атрибут – маску. Для пришедших весь вечер работал «Театральный буфет» – посетители с удовольствием отдыхали, делились эмоциями, дегустировали чай и мёд.

Кульминацией стала конкурсно-развлекательная программа «Театральная академия». Всех желающих поступить в неё встречали

всевозможные испытания, конкурсы и задания. Каждый из участников сказочного приключения получил маршрутный лист и должен был заработать пять сольдо, чтоб поменять его на сладкое лакомство. Время пролетело незаметно. Расхитились порядком уставшие, но довольные, полные впечатлений и положительных эмоций.

Мероприятия в **Посевинской библиотеке** прошли на тему «Театральные посиделки». Для юных читателей в зрительном зале Дома культуры состоялось познавательно-развлекательное мероприятие «Когда оживают куклы». На слайдах и кадрах видео появились петрушечные (перчаточные), тростевые, планшетные и простовые куклы, куклы-марионетки, куклы театра теней и много других форм представления



Центральная библиотека



Детская библиотека



Карасёвская библиотека

8-9 классов пустились в увлекательное путешествие в мир Николая Васильевича Гоголя, мир загадок и тайн, удивительных открытий и замечательных историй. Всех ждало много интересного и занимательного – книжно-иллюстративная выставка произведений писателя, видеопрезентация о биографии классика, экспресс-гадание на «будущее» и просмотр фильма «Вечера на хуторе близ Диканьки». В фойе работала фотозона. Напоследок ребята

а помещение абонемента превратилось в театральную гримёрку. Выставка «Этот многоликий театр» предложила заглянуть в мир искусства и познакомила с подборкой лучших книг о театрах и людях искусства. Театральная викторина помогла проверить эрудицию и похвалиться знаниями о театрах. Проявили своё актёрское мастерство, декламируя стихотворения, басню с помощью театральных жестов и мимики. Весь вечер для участников мероприятия работало фотоателье «Театральная гримёрка». Все без устали с весёлым азартом примеряли необычные шляпы, парики, маски, очки и делали фотографии, создавая неповторимые образы. Основное действо – театрализо-

дающих поступить в нее встречали ведущие – студенты-волонтеры педагогического колледжа. Они предложили пройти ряд конкурсных испытаний, финалом которых стало участие в инсценировке сказки «Иван да Марья». Завершилась «Библионочь» дискотекой.

В **детской библиотеке** прошли «Библиосумерки» «Театр открывается сегодня!». Гости и читатели погрузились в увлекательное путешествие театрального закулисья. Ребята приняли участие в «Театральной мастерской», сделав для себя подарок – клоуна из воздушных шариков. Попробовали себя в роли настоящих актёров на станции «Актёрское мастерство», инсценировали сказку «Мешок яблок» театра на палочках. Играли с ростовым зайцем, выполняя его задания. На станции «Гримёрка» рисовали себе грим.

В **городской библиотеке** (Заводская, 20) состоялась «Библиосумерки» под названием «В поисках золотого ключика, или Приключение Буратино». Гостей праздника встретили сказочные герои: Буратино, Пьеро, Лиса Алиса, Карабас Барабас – их роли исполняли сотрудницы библиотеки и студенты-волонтеры педагогического колледжа. Фойе в свете мерцающих ламп на некоторое время стало сказочным местом, где появились тематические площадки «Пруд таинственных находок», «Харчевня трёх песткарей», «В каморке у папы Карло», студия красоты «Лиса Алиса», поле чудес «В стране Дураков», музыкальная студия «Арлекино» и мастер-класс «Маскарад с Мальвиной». На этих площадках ребят ждали



в кукольном театре. С помощью мультипликационного спектакля зрители смогли увидеть, как оживают кукольные герои.

Для взрослой аудитории библиотека была разделена на театральные зоны, в которых для гостей организовали развлекательную программу «Гурман-вечер для любителей театрального жанра». В импровизированном театре расположился «Театральный гардероб». Получая «номерок», посетитель получал возможность участия в курсах актёрского мастерства. Состоялись премьеры театральных постановок: «Герои театральных эпох», «Театр пантомим», современная сказка «Рэп-Репка». Как и полагается, в театре был антракт. Все отправились в

буфет, где, кроме чая с бутербродами, можно было взять на вынос «духовную пищу» (книги, в которых речь идёт о театре).

Огнёво-Займовская библиотека пригласила своих юных читателей на литературно-игровую квест «Восточный ветер Памелы Трэверс», посвящённый 120-летию автора сказочных повестей о Мэри Поппинс. Для более удобного передвижения команды отправились в путь на волшебных зонтиках, подаренных Мэри Поппинс, и побывали в «салонах» – танцевальном, художественном, в салоне этикета.

«Вечера в посёлке близ библиотеки» – под таким названием в **Искровской библиотеке** прошла акция. Библиотекари с учащимися

зона. Напоследок ребята угощались вкусными бубликами и баранками.

Юные читатели **Верх-Мильтюшинской библиотеки** стали участниками театральной викторины «Хочу быть актёром!». Ребятам было предложено взглянуть на театр не из зрительного зала, а из-за кулис. Наши гости узнали, что театр – это не только актёры, играющие спектакль, но и все люди, кто участвует в подготовке этого чуда, то есть люди разных театральных профессий. Гостям предложили разгадать кроссворд, поучаствовать в блиц-опросе, изобразить сказку в разных жанрах, принять участие в «актёрских пробах», в музыкальном конкурсе «Споёмте, друзья!», в викторине «Знатоки сказок». Дети смогли проявить свои творческие способности в оформлении театральной афиши.

Для взрослых в рамках акции «Библионочь-2019» проведена виртуальная экскурсия по театрам города Новосибирска. Гости узнали историю театров и познакомились с известными актёрами «Красного факела», «Старого дома», Новосибирского театра оперы и балета, Музыкального театра, «Глобуса» и других.

Уже на пороге **Дорогинской библиотеки** пришедшие окунулись в театральную атмосферу. Всем входящим предложили программки предстоящего представления,

Основное действо – театрализованый праздник народных традиций «Тебе, весна, все рады!» с участием детского фольклорного ансамбля «Зоренька» Дорогинской детской школы искусств.

В **Карасёвской библиотеке** юных читателей ждала масштабная и насыщенная программа «Театральные чудеса». В начале вечера ребята посмотрели видеопрезентацию, затем отправились на «прогулку» за кулисы и познакомились с тайнами театральных профессий. Весело и ярко прошёл флешмоб «Попробуй, прочитай!», его участники читали одно и то же стихотворение, но с разной интонацией. В течение всего вечера мальчишки и девчонки с большим удовольствием принимали участие в викторинах «Знатоки театра», «Театральный этикет», «Театральные профессии», отгадывали загадки, показывали чудеса перевоплощения, попробовали себя в роли звукоимитаторов и костюмеров. Запечатлеть созданные образы можно было на площадке-фотозоне. Библиотекари предложили своим гостям окунуться в удивительный и зрелищный мир театрального искусства, где балом правят тени! Театр теней заморозил юных зрителей. Они с восторгом отгадывали образы появляющихся сказочных персонажей, затем посмотрели постановку нескольких сказок и самостоятельно попробовали управлять тенями. В заключение вечера прошёл мастер-класс по изготовлению настольного театра.

Светлана ТАРКОВА,
директор ЦБС.